

嘉检严守国门安全 筑牢口岸检疫防线

林彬 占晓蕊/文

2017年,嘉兴检验检疫部门认真贯彻习近平总书记“筑牢口岸检疫防线”指示精神,扎实推进口岸公共卫生体系建设,为实现“健康中国”“健康浙江”宏伟蓝图奋进前行。

去年4月,嘉兴检验检疫局全国首次在进境废纸中截获放射性超标物质,事件处置反应迅速、措施得当,得到了国家领导人、省委、省政府和质检总局等领导的广泛关注与高度肯定,质检总局反恐办、浙江检验检疫局特发函对嘉兴局的科学

处置予以通报表扬。

在质检总局于去年9月组织开展的全国质检系统突发事件应急处置和快速反应综合演练中,口岸核与辐射应急处置演练部分以嘉兴检验检疫局妥善处置进境废纸放射性超标事件为原型,演练现场设在嘉兴口岸。嘉兴局全力投入、不畏艰难,圆满完成演练任务,展现了较高的口岸突发事件应急处置能力,得到质检总局办公厅及浙江局通报表扬。

同时,该局顺利通过总局口岸核心能力复核督导检查,全力做好重大活动安保工作。在此基础上,通过改革创新,助力外贸经济提速增效。嘉兴检验检疫局全面落实“最多跑一次”改革要求,积极服务嘉兴开放型经济发展。全面推广嘉兴港国际航行船舶电讯卫生检疫,入境船舶电讯检疫占比已达七成,同时配合联合登临检查等现场“一站式”作业举措,使国际航行船舶通关时间缩短至1小时以内,实现科学防控与便利通关的双重目标。

“最多跑一次”征程路上的最美警花

户籍窗口虽小,但却连着千家万户,它是公安机关服务群众的一面镜子。户籍民警很平凡,平凡得像春天的小草,默默无闻,既没有惊天动地的壮举,也没有声名赫赫的战功。李合雷,独山港派出所户籍民警,为服务“最多跑一次”改革,主动请缨从综合指挥室调任户籍窗口,从刚接触户籍工作时的一无所知,接待群众时的不知所措,到现在的熟练掌握业务知识,做起群众解释工作的头头是道,李合雷为此花费了很多的时间和精力。她白天在窗口跟各位同事学习各项网上操作,晚上利用休息时间学习法律法规和各项户籍规范。

户籍窗口每天接待办事群众多,答复业务咨

询多,往往一个手续、一件咨询要对群众讲好多遍,苦口婆心解释是常有的事。李合雷始终把群众是否满意作为一面镜子,她说:“群众的一个微笑,一句谢谢是对我工作最好的认可,看到群众满意的笑容,就感觉到很快乐!”

2017年11月的一天,一位老伯心事重重、满面愁容地来到户籍窗口咨询。李合雷热情地招呼老伯坐下,慢慢了解情况。原来老伯是优胜村的一位群众,今年62岁,家有妻子、独生女儿。女儿刚登记结婚还未过门,由于各种原因要将其女儿的户口迁过去,于是直奔派出所寻求帮助。李合雷耐心地听完了老伯的叙述,首先安抚他的情绪,

与老伯拉起了家常,等老伯情绪稳定后,做起了他的思想工作,“老伯,您先别急,听我细细给你说。”最后说得老伯豁然开朗、满脸微笑。临走时,老伯对李合雷连连道谢。

类似这样的情景每天都会在上演。“李警官,我身份证掉了,急着去银行办业务,能不能补办一张加快的?”“李警官,我想给小孩改个名字,他同学老是笑话他,还给他起了外号,孩子老是哭着回家。”每当李合雷为群众解决一件困扰他们的事情,她心里的成就感就会多一层,一件件、一层层堆积起来的是踏实的幸福……

张芳远/文

四角书影(77)

《妖猫传》:长恨长忆长相思

读过白居易的《长恨歌》,看过张艺谋的《英雄》,我不能不为陈凯歌的《妖猫传》拍案叫绝。

影片《妖猫传》是由陈凯歌执导,王蕙玲编剧,黄轩、染谷将太等主演。该片改编自梦枕獏的日本魔幻系列小说《沙门空海之大唐鬼宴》,讲述了一只口吐人语的妖猫搅动长安城,诗人白居易与日本僧人空海联手探查,令一段被人刻意掩埋的真相浮出水面的故事。百度成功概括出了这部电影最浅显的一层表达。

两个男人,白居易是桀骜不羁的闲官起居郎,醉心书写唐玄宗与杨贵妃的爱情,表面狂妄自大,内心满腔深情。这份深情不只是对杨贵妃,更是对玄宗时代的盛唐气象,他不只一次对空海表达怀才不遇的愤懑和对诗仙李白的仰慕,“多少次的午夜梦回,我多么希望生在玄宗的时代”。或许这也是镜头外的导演陈凯歌的大唐情怀。而空海是从日本远道而来的僧人,受圆寂的师傅所托,远赴大唐寻找无上密。天子遭人施咒,七天七夜无眠,于是请来沙门空海为其解咒,不久皇帝猝死,空海发现与宫中神秘的黑猫有关,于是与白居易共同寻找事件真相。在剧情正式铺陈之前,导演在这里安排一场瓜翁的幻术表演,瓜翁用幻术变出西瓜,乐天信以为真,空海知道是假的,瓜翁知道空海没有中术便送他西瓜,途中,西瓜变成了鱼头,白乐

天准备扔掉时,鱼头又变成了半块西瓜,空海感叹还是中计了。幻术引出了接下来的剧情,与其说是他们发现了黑猫,倒不如说是黑猫故意引着他们去揭开三十年前的秘密。最早出现黑猫的地方是金吾卫陈云樵家,黑猫给陈云樵带来无尽的财富,同样也是无尽的灾难。黑猫附身陈云樵妻子春琴,走在房檐上吟诗“云想衣裳花想容”,春琴跳霓裳羽衣曲的时候,黑猫又附身陈云樵,勒死春琴,春琴临死时对众人说“别埋我,地下冷”。于是一切线索都指向了杨贵妃。乐天 and 空海在妖猫的幻术中重回玄宗的极乐之宴。

一个女人,杨贵妃,集万千宠爱于一身,剧中所有的男人都爱她,但和“玛丽苏”没有丝毫关系,因为这些爱都是一场幻术。大唐繁盛时,她是荣耀的象征,她在秋千上摇摆,千万人仰视她,爱慕她,“遂令天下父母心,不重生男重生女”。极乐之宴上,灯火璀璨,可见玄宗无上的权力和气魄。李白醉酒作诗《清平调》,“云想衣裳花想容”。阿部穿过人海一路追随贵妃,与贵妃身世相似的少年白龙心怀知遇之恩,所有男人都倾慕于她。而安史之乱爆发,“六军不发无奈何,宛转蛾眉马前死”。但是没有人愿意承担杀死贵妃的罪名,包括玄宗皇帝。巫师黄鹤献计用“假死”来骗过金吾卫,也就是陈云樵的父

亲。但是当贵妃昏迷躺进棺木之后,再也没有人来解救她。对杨贵妃来说,爱情便是一场幻术,李白的《清平调》不是为她而作,阿部的爱止于玄宗的皇权,玄宗的三千宠爱溃于自保,这场幻术里,只有贵妃虚爱的爱是真的,贪婪所有人的爱,也想与玄宗白头到老,可是她选择了相信幻术里的虚假,安静地赴死才能保全大唐,保全与皇帝的爱情佳话。誓死守护贵妃的白龙在仇恨中附身御猫,接连杀死了皇帝和参与这场“假死”骗局的所有人。

当然,所有故事的结局终归于宽释和团圆。再回到文章开头所说的,《妖猫传》揭穿了白居易《长恨歌》里虚假的帝王与贵妃的爱情,更不似《英雄》那般话到嘴边又强压心头,无名没由头地原谅了不可原谅的秦王,让人怒不可遏。白龙是真真切切地仇恨了一生,也爱了一生过后才最终接纳和拥抱残酷的真相,让我我不禁感慨,“此恨绵绵无绝期”又能怎么样呢,我愿是那个日本妇人,“只要他睡着不哭了,我就不害怕”。长恨长忆长相思,且爱且思且珍惜。

沈育晓/文

